《千克和克》测试题
一．选择题（共8小题）
1．小青的体重是35（　　）
A．克
B．千克
C．吨
2．（　　）的质量大约是1千克．
A．20只鸡蛋
B．1袋大米
C．1个苹果
3．一卡车苹果的重约是（　　）
A．6吨
B．60千克
C．6000克
4．2千克铁与1吨棉花比较（　　）
A．2千克铁重
B．1吨棉花重
C．一样重
5．1千克棉花和1000克沙子，（　　）
A．棉花重
B．沙子重
C．一样重
6．将5千800克、5080克，5吨80千克、5008千克从大到小排列，排在第二位的是（　　）
A．5千克800克
B．5080克
C．5吨80千克
D．5008千克
7．3吨＝（　　）千克．
A．3
B．300
C．3000
8．下列重量中最重是（　　）
A．2990千克
B．3吨
C．5000克
二．填空题（共8小题）
9．在横线里填上合适的质量单位．
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	450　   　
	5　   　


10．质量单位有　   　、　   　、　   　，还可以用字母表示为　   　、　   　、　   　．
11．1头犀牛重1005千克，可以说大约有　   　千克，还可以说大约有　   　吨．
12．5000克＝　   　千克
3千克＝　   　克
3千克+100克＝　   　克
13．将下面的质量按从小到大的顺序排列．
900吨 1吨 2千克 4000千克
　   　＜　   　＜　   　＜　   　
14．1千克里面有　   　个500克，4个500克是　   　千克．
15．计量比较轻的物品，常用　   　作单位．如：一块橡皮约重30　   　．
16．比一比
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最重的是　   　；最轻的是　   　．
三．判断题（共5小题）
17．1辆卡车的载质量是40千克．　   　（判断对错）
18．小明说：“这堆书是10克”．　   　（判断对错）
19．2千克海绵和2000克铁相比，2000克铁重．　   　（判断对错）
20．1吨棉花比1吨石头轻．　   　（判断对错）
21．一辆卡车的载重量是5吨，也就是5000克．　   　．（判断对错）
四．操作题（共2小题）
22．根据你的经验判断下列事物的质量．比1吨重的在〇里涂红色，比1吨轻的涂绿色．
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23．把动物和合适的体重连起来．
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五．应用题（共5小题）
24．哪些动物可以一起过桥？（桥限重1吨）
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25．一只大象的体重为5吨，而小猫的体重为4千克，问：这只大象比这只小猫重多少千克？
26．这些动物能一起乘船过河吗？
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27．1个儿童100天大约需要多少克蛋白质？合多少千克？再估一估，1个儿童一年大约需要多少千克蛋白质？（一年按365天算）
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28．小华家买回2千克食盐，用了800克，还剩多少克？
参考答案与试题解析
一．选择题（共8小题）
1．解：小青的体重是35千克；
故选：B．
2．解：在所给的几个选项中，20只鸡蛋的质量大约是1千克，一袋大米的重量是10千克或20千克，一个苹果的重量大约是200克；
故选：A．
3．解：根据生活经验可知：一卡车苹果的重约是6吨；
故选：A．
4．解：1吨＝1000千克
2千克＜1000千克
答：2千克铁与1吨棉花比较1吨棉花重．
故选：B．
5．解：1千克＝1000克
棉花和沙子都是1千克或1000克，一样重．
故选：C．
6．解：5千克800克＝5.8千克，5080克＝5.08千克，5吨80千克＝5080千克
因此5080千克＞5008千克＞5.8千克＞5.08千克
即5吨80千克＞5008千克＞5千克800克＞5080克．
故选：D．
7．解：3吨＝3000千克．
故选：C．
8．解：3吨＝3000千克，5000克＝5千克，
因为3000千克＞2990千克＞5千克，
所以最重的是3吨；
故选：B．
二．填空题（共8小题）
9．解：
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	3 千克
	230 克
	450 克
	5 千克


故答案为：千克，克，克，千克．
10．解：质量单位有 吨、千克、克，还可以用字母表示为 t、kg、g．
故答案为：吨，千克，克，t，kg，g．
11．解：1005千克≈1000千克
1000千克＝1吨
即1头犀牛重1005千克，可以说大约有1000千克，还可以说大约有1吨．
故答案为：1000，1．
12．解：（1）5000克＝5千克
（2）3千克＝3000克
（4）3千克+100克＝3100．
故答案为：5，3000，3100．
13．解：900吨＝900000千克，1吨＝1000千克
2千克＜1000千克＜4000千克＜900000千克
即2千克＜1000千克＜4000千克＜900000千克
即2千克＜1吨＜4000千克＜900吨．
故答案为：2千克，1吨，4000千克，900吨．
14．解：1千克＝1000克
2个500是1000，所以1千克里面有2个500克；
每2个500克是1000克，所以4个500克就是2千克．
故答案为：2，2．
15．解：计量比较轻的物品，常用 克作单位．如：一块橡皮约重30 克．
故答案为：克，克．
16．解：
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最重的是A；最轻的是C。
故答案为：A，C。
三．判断题（共5小题）
17．解：1辆卡车的载质量是4吨，所以本题说法错误；
故答案为：×．
18．解：小明说：“这堆书是10千克”，所以本题说法错误；
故答案为：×．
19．解：2千克＝2000克
海绵与铁都是2千克或2000克，一样重
原题说法错误．
故答案为：×．
20．解：1吨棉花和1吨石头质量相等，所以说法错误；
故答案为：×．
21．解：因为5吨＝5000000克
所以一辆卡车的载重量是5吨，也就是5000000克，而不是5000克．
故答案为：×．
四．操作题（共2小题）
22．解：
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23．解：
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五．应用题（共5小题）
24．解：1吨＝1000千克
240千克+500千克＝740千克＜1000千克，狮子和骆驼可以一起过桥；
240千克+350千克＝590千克＜1000千克，狮子和斑马可以一起过桥；
350千克+500千克＝850千克＜1000千克，斑马和骆驼可以一起过桥．
25．解：5吨＝5000千克
5000﹣4＝4996（千克）
答：这只大象比这只小猫重4996千克．
26．解：500+400+100+80
＝1000+80
＝1080（千克）
1吨＝1000千克
1080＞1000
答：这些动物不能一起乘船过河．
27．解：30×100＝3000（克）
3000克＝3千克
30×365＝10950（克）
10950克≈10千克
答：1个儿童100天大约需要3000克蛋白质，合3千克；1个儿童一年大约需要10千克蛋白质．
28．解：2千克＝2000克
2000﹣800＝1200（克）
答：还剩1200克．
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